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1 Introducao

Xy = A-cos(wt+ ¢)

Lei de Hook
F = -K-X (1)
Usando a 2% Lei de Newton:
YF = m-a
A aceleracao é a derivada segunda do deslocamento:
d’x
k. X = i
e
~K-A-cos(wt+¢) = m-(—w?- A-cos(wt + ¢)
K = m-uw?
K
w = {\/—
m
Como,
w = 2rn-f
2
w = —
T
Temos:
(2r) /K
T m
m
T = 214/ — 2
/% g

X; Oscilacao

T — Periodo

m — Massa

K — Constante Elastica

2 Objetivos

Determinar a Constante Elastica de uma mola atavés de sua oscilagao.



3 Procedimento, material, instrumentos

Os materiais utilizados neste experimento foram:

e Cronometro;

e Trena;

e Estrutura de metal;

® 2 pesos;

e Mola

Utilizando uma balanca, mediu-se a massa dos pesos = 0,10015kg.

A seguir, montamos a haste com Sistema Massa-Mola (Oscilando Verti-
calmente) semelhante a figura abaixo:

Figura 1: Ilustragao da montagem realizada em Laboratoério

Para determinar a Amplitude, foi utilizado uma trena e mediu-se o com-
primento da mola em equilibrio com os pesos, em seguida puxou a mola para



baixo causando um deslocamento. Esse deslocamento é a Amplitude da Os-
cilagao. Neste experimento o deslocamento foi de:

A = 6em

Para realizar a medicao a mola foi puxada para baixo e solta em seguida.
A mola exerceu uma mola para cima. Esta forca pode ser calculada pela

Lei de Hook [1]. COLOCAR AQUI A EXPLICACAO DA LEI DE
HOOK

Mediu-se o tempo de 10 oscilagoes e determinou-se o periodo T do movi-
mento.

T10 = 6, 725
T1 == 0,6728

Repetiu-se o procedimento anterior para uma amplitude diferente, A =
10cm apenas para confirmar que os valores seriam os mesmos.

T10 = 6, 725
T1 - 0, 672s

Viae = w-A

Amar = WQ <A

4 Conclusao



